

【DSE 集氣 2025：嗇色園主辦可立中學】守望追夢人，最動人的雙向奔赴

文匯報 24-3-2025

<https://www.wenweipo.com/a/202503/24/AP67e112e7e4b0387ea73e6e30.html>



距離 4 月 1 日香港中學文憑試 (DSE) 筆試開考僅餘一週，考生進入最後衝刺階段。為緩解考生壓力、傳遞溫暖支持，本報教育組「文教匯萃」延續傳統，推出「2025DSE 集氣系列」視頻欄目，邀請應屆考生、教師、社工及校長分享備考路上的溫馨故事，以真情實感為學子注入暖心力量。今年欄目突破傳統打氣形式，透過「師生互謝」視角，呈現教育者與學子間的深層羈絆。首期欄目獲嗇色園主辦可立中學熱烈響應，師生真摯發聲，展現教育路上最動人的雙向奔赴，後續將有更多學校接力參與。



黎洛琪（中）與學生一起下廚



左：李俊杰

①校長黎洛琪：從黑板前的討論到醫學夢的起點

可立中學校長黎洛琪在視頻中分享學生李俊杰的成長故事：「他是我見到最努力的學生之一，小息時總和同學圍着黑板寫公式、爭辯學術問題。如今他立志從醫，我深信他的醫德與堅持終將閃光。」她更勉勵考生：「與其焦慮結果，不如享受全力以赴的過程。多年後回首，這段拼搏歲月定是青春最美的勳章。」

②立志行醫 李俊杰：迷惘時的一句話點亮人生方向

中六生李俊杰坦言曾因選科陷入迷茫，直到呂老師一席話讓他豁然開朗：「醫生最重醫德，比起成績，一顆憐憫之心才是根本。」作為「學霸」，俊杰更分享備考哲學：「不要將自己逼得太緊，熬夜硬背書。可以適當運動，因為跑步、游泳後的清醒腦袋，比枯坐書桌更有效率！」

③追夢者 麥伊玲：用籃球衝破性別與信仰的桎梏

巴基斯坦裔學生麥伊玲（Mahnoor）以流利廣東話講述六年追夢路——從頂住宗教壓力爭取穿長袖球衣參賽，到勇敢向家人說出籃球夢。她感謝嚴老師的堅定支持：「他教會我要給自己多點信心，種族、性別都不該是放棄的理由。」

④駐校社工李姑娘：你們是各自故事裏發光的繁星

陪伴學生六年的社工李姑娘，見證這屆考生從青澀中一生成長為追夢青年。她溫柔喊話應屆考生：「即使世界不似預期，記得你們都是獨一無二的繁星，只要找對地方，都可以成為自己故事當中的主角。」



麥伊玲參加籃球比賽——受訪者供圖



社工李姑娘 香港文匯報教育組攝